"夏出务工"专项行动让这片黑土地上的就业热潮与庄稼一同拔节生长——

松原33万农村劳动力实现转移就业

"家人们看过来!本地食品厂招包装工,月薪4500元包吃住,每月全勤奖300元。""吉林带岗主播"钱钱正介绍招工信息,镜头里的她额角沁着细汗,语速却丝毫未减。身后电子屏上企业信息一应俱全,屏幕下方"咋报名""多大年龄能去"的提问如潮水般涌来。

这热闹的直播间,正是松原市"夏 出务工"专项行动的生动缩影。盛夏时 节,黑土地上的就业热潮与庄稼一同拔 节生长。截至今年二季度末,松原市农 村劳动力转移就业达33.34万人。

从直播间的指尖对接,到田间地头的技能课堂,从家门口的工程项目,到跨省专列的远行脚步,松原市正以精准施策的"组合拳",为农民铺就增收快车道,绘就乡村振兴新图景。

为推进"夏出务工"专项行动取得实效,松原市人社局精准施策,深耕本地与域外两大市场。在本地就业方面,全力梳理县域内以工代赈项目,目前多个项目已开工,汇集普工、电工、瓦工等10类岗位,释放213个用工需求,并借助"96885吉人在线"、微信公众号等平台精准推送岗位信息,助力农民实现"家门口"就业。同时,积极拓展域外协作,与省外7个农民工主要输入地建立稳固劳务协作关系,年初以来已组织145人劳务输出,有效对接外部用工需求。

在2025年松原"春风行动"专场招聘会上,红色拱门下人流如织,100余家企业的展位前挤满求职者,咨询声、交谈声此起彼伏。

招聘活动是促进就业的重要抓手,松原市全力抓好各项招聘活动,让企业和务工者能够双向奔赴。



"这个医疗岗位要求啥学历?""食宿补贴怎么算?"求职者举着简历穿梭在招聘活动现场,有的俯身细看岗位表,有的围着招聘专员追问细节,笔记本上记满意向企业联系方式。脱贫人口专项招聘区前,工作人员耐心讲解帮扶政策,宣传单页很快分发一空。现场岗位涵盖卫生医疗、电子技术等多个领域,不少企业还亮出食宿补贴、保险津贴等福利,引得求职者纷纷驻足。"在家门口就能找到好工作,太方便了!"一位农村青年拿着报名表笑盈盈地说。

据悉,今年该市像这样的招聘活动已累计举办了283场次,提供岗位5.1万个,为农村劳动力搭建起多元就业平台

"拿到3万元创业贷款后,我添了台打捆机,不光处理自家秸秆,还能帮邻村干活,一个月多挣5000元!"乾安县农民郑海波指着院里的新农机,黝黑的脸上笑开了花。他口中的贷款,就是松原市为就业创业注入的金融"活水"。

推动农民就业过程中,松原市坚持金融赋能与技能提升"双轮驱动"。金融支持方面,已发放促进就业贷款3270.9万元,以"技能照亮前程"行动为引领,上半年针对农村劳动力等重点群体开展职业技能培训176期,培训农民工4937人次,涵盖67名新就业形态劳动者,切实增强了劳动者的就业竞争力与岗位适配性。

另外,松原市还着力培育基层劳务 经纪人队伍,目前已培育126名经纪人, 他们在岗位资源与农村劳动力间架起 坚实桥梁,有效提升了就业服务效能。

"'夏出务工'行动是落实全省促进农民增收部署的关键举措。通过精准开发岗位、提升技能水平、优化就业服务,本地岗位资源得到盘活,域外输出渠道进一步拓宽。"松原市人社局相关负责人说,下一步,松原市将持续深化"夏出务工"行动,推动更多农民通过高质量就业实现收入稳步增长,为乡村振兴与民生改善贡献力量。

吉林日报记者 王欣欣

吉林石化60万吨/年苯乙烯装置 800单元新苯罐区实现中交投入运行

日前,吉林石化60万吨/年苯乙烯装置800单元新苯罐区顺利实现中交并投入运行,这是该装置由建设阶段正式向开车阶段迈进的重要标志。

60万吨/年苯乙烯装置是吉林石化炼油化工转型升级项目链条中重要的一环,其产品苯乙烯作为吉林石化转型升级项目ABS装置的主要原料,在公司平衡乙烯、苯等物料中发挥重要作用。该装置2023年6月30日开工建设,计划2025年7月30日中交,9月20日投产。

根据规划,60万吨/年苯乙烯装置将分单元进行中交。其中,800单元新苯罐区是60万吨/年苯乙烯装置的配套设施,共有3个5000立方米苯储罐,投入运行后,可有力缓解企业苯罐高位运行现状,同时也为60万吨/年苯乙烯装置开车做好原料储备。

据悉,为保证800单元新苯罐区顺利中交,该公司组织精干力量成立工作专班,中交前整改完成问题185项。自中交后,800单元新苯罐区储罐进料运行正常,各项工艺指标受控,当前已正式投入运行。

吉林日报记者 华泰来

长春宽城法院兰家法庭 与民三庭联合开展法官助理培训

近日,长春市宽城区人民法院兰家法庭与民三庭 联合开展法官助理专项业务培训,通过理论与实践相 结合的方式,为参训干警搭建高质量学习与交流平 台。

培训现场,法官助理范斌结合多年实务经验,系统梳理案件审理全流程并进行详细讲解。从如何高效梳理卷宗材料、精确提炼案件争议焦点,到怎样与法官协同完善庭审提纲的重点,以确保庭审聚焦核心问题;从送达文书的规范流程和注意事项,到邮寄送达、电子送达、现场送达等各种送达方式的适用场景与操作要点,均进行了深入剖析。

讲解过程中,范斌巧妙穿插了多个典型案例,对日常工作中的细节要点,如案件材料管理、与当事人的沟通、辅助庭审准备等一一讲解,将抽象的流程规范转化为具体工作场景,帮助参训的法官助理更清晰深刻地把握案件审理全流程和法官助理的工作重点。

此次培训效果显著,法官助理们对民事审判业务有了更全面、深入的了解,在法律适用、案件分析、文书写作等方面的能力得到有效提升。培训过程中的互动交流和团队协作,不仅增进了法官助理之间的了解与信任,更营造了积极向上的学习氛围和协作高效的工作氛围,进一步增强了团队的凝聚力和战斗力,激发了大家对本职工作的热情和责任感。参训干警纷纷表示将以此次培训为新起点,把所学知识灵活运用到实际工作中,不断提高工作质量和效率,为维护司法公正、服务人民群众贡献力量。

本次法官助理联合培训取得圆满成功,达到预期的培训目标。宽城法院将持续关注法官助理的成长发展,定期组织各类专项培训活动,不断提升法官助理的综合素质和业务能力,为法院审判工作高质量发展构建坚实的人才根基。 城市晚报全媒体记者 吕闯

一案一码动态管理 分流受理分类流转

我省出台矛盾纠纷前端化解工作衔接机制

近日,省委政法委与省高级人民法院联合印发《县级综治中心与基层人民法院矛盾纠纷前端化解工作衔接机制(试行)》,通过前端引导、分流受理、分类流转、案结事了"四步走",推动共同做实当事人矛盾纠纷前端化解工作。

前端引导阶段,《机制》明确综治中心科学设立统一接待群众的"导引台",法院配备工作人员,配合接待有立案诉求的当事人,对适宜通过人民调解、行政调解、司法调解、行业性专业性调解等渠道多元化解的矛盾纠纷,"导引台"需释明多元化解的优势,

对同意选择多元化解的当事人,引导分流至综治中心受理区登记受理;对不同意多元化解并坚持立案的当事人,由法院依法受理。《机制》还归纳列举了13类适宜多元化解和4类不适宜多元调解的矛盾纠纷。

衔接办理过程中,《机制》要求相关部门、调解组织按照《全省综治中心规范化建设实体化运行指引手册》明确的工作职责事项清单、首接首办机制、分类流转机制、协调调度机制等规定内容和流程衔接办理。具体开展调解时,及时指定或由当事人选定1名调解员,在当事人自愿、平等的基础上

依法主持调解,对调解成功的,负责制 作调解协议书、督促当事人即时履行 自动履行、协助办理司法确认等事宜; 对未达成调解协议的,引导通过其他 合法途径解决,调解工作一般不超过 30天。

此外,《机制》要求综治中心建立 统一工作台账,做到"一案一码",全程 可查询、可追溯,实行动态管理,跟踪 流转去向,及时督办反馈结果。法院 要加强对其他人驻力量调解工作的指 导,主动与综治中心沟通协作,推动当 事人矛盾纠纷在立案前化解。

王洁瑜 城市晚报全媒体记者 吕闯

救企业于困局 化干戈为共赢

长春市绿园区法院7天速调涉企纠纷

近日,长春市绿园区人民法院立案二庭凭借"靠前一步、主动服务"的司法理念和专业高效的纠纷解决机制,仅用7天时间,成功调解了一起企业间货款拖欠纠纷。此案的高效调解,正是绿园法院持续发力优化法治化营商环境、以"司法之盾"护航区域经济高质量发展的生动写照。

2023年6月,原告某矿粉公司与被告某建材公司签订了矿粉购销合同,约定由某矿粉公司向某建材公司 供应矿粉。某矿粉公司按约履行完毕后,某建材公司却迟迟未能付清尾款。截至2025年1月,某建材公司仅给付5万元货款,剩余6万余元至今未给付。某矿粉公司经多次催要无果后,将某建材公司诉至法院。

受理案件后,承办法官廉洁经细

致研判,敏锐地捕捉到该案的"可调性":一方面,该案事实清晰、法律关系明确;另一方面,诉讼本身耗时耗财,对企业而言,无疑会加重负担。而一纸判决,也可能让两家企业维系多年的合作关系彻底破裂。

"既要案结事了,更要护企共赢", 廉洁法官果断按下"调解快进键"。她 主动对接双方当事人,倾听双方的"委 屈"与"难处"。原告表示,这6万余元 卡住了原料采购的"命脉",是维系生产 的"救命钱";被告则坦诚,近期确实资 金吃紧,"绝非故意拖欠"。在准确把握 双方核心关切后,廉洁法官立即组织双 方当事人开庭调解。调解中,法官一方 面从法律角度向被告公司阐明拖欠货 款的法律后果和潜在风险;另一方面从 商业信誉、长远合作、诉讼成本等维度 展开分析,引导双方换位思考,

"两年多的合作基础来之不易,诚信才是持续经营的金字招牌",法官的话语切中肯綮,被告公司认识到,主动"迈出和解的第一步",才能最大限度维护信誉、展现诚意。

在廉洁法官耐心的沟通与引导下,双方消除隔阂、达成互谅,当庭签订了调解协议。被告承诺,在协议签署后24小时内一次性偿还欠款6万元。随后,被告公司如约偿还了6万元欠款。收到欠款的那一刻,某矿粉公司负责人的激动之情溢于言表:"这钱来得太及时了!解决了燃眉之急,我们终于能去采购那批紧缺的原料了,生产线不用停了!"至此,该案画上了一个圆满的句号。

城市晚报全媒体记者 吕闯

返还原物起纠纷 法院判决促和谐

债权人华某多次向债务人杨某催债未果,把歪心思打到了债务人的"合伙人"宫某头上,未经宫某允许,擅自拉走宫某购买的集装箱抵债。被起诉时华某仍言之凿凿"他俩是合伙人,杨某欠的钱宫某也有偿还义务!"

这样的行为能获得法院支持么? 法院依法裁判:不可以! 公民合法私有财产受宪法保护,禁止任何组织或个人非法侵占、破坏。近日,农安县法院审理了一起占有物返还纠纷案件。

华某与杨某系生意场上好友,2023年出于经营需要,杨某向华某借款周转生意,但在借款期限届满后,杨某迟迟没有进行偿还。而作为债权人的华某,误以为宫某与债务人杨某存在"合伙"关系,自认为宫某也应对这笔债务负有连带责任。于是,在未得到宫某允许的情况下,华某擅自把人家购买的集装箱拉走抵债。宫某多次与其协商未果后,诉至法院。

法院经审理查明:本案中,原告宫某系案涉集装箱的 合法权利人,对案涉集装箱具有所有权。被告华某提交 的证据以及杨某等人的证人证言无法证实宫某与杨某之 间存在合伙关系,华某私自拉走占有案涉集装箱的行为, 无法律依据。

因此,法院判决华某应在裁判文书生效后三日内立即返还案涉集装箱,如不能按期返还,应该折价予以赔偿。 城市晚报全媒体记者 吕闯